

这家民营医院竟是披着白大褂的诈骗团伙

# 院长带头骗保 介绍一个病人提成300元

据新华社点微信公号报道 如果不是警方找上门,23岁的杨某并不知道,2018年底到2019年7月间,“自己”在四川省达州市宣汉县民泰医院住了五次院,共32天,医保报销12831.5元。

这位90后小伙曾因急性支气管炎和肾结石,分别于2018年8月和10月到民泰医院看过两次病,此后没再过去。然而,他留在这家民办医院系统内的身份和医保信息,被用于伪造病历,骗取医保基金。

信息被冒用的不只杨某一人,随着宣汉警方深入调查,一个涉案金额近百万元的医保基金诈骗团伙浮出水面。

## 行医中走“歪路” 民营医院借“医”行诈

2020年12月25日,四川省纪检监察部门将一条线索移交宣汉县公安局——两名股东因分红不均,举报宣汉县民泰医院通过虚构病人病历、空挂住院床位等方式,诈骗国家医保基金。

接报后,宣汉县委县政府高度重视,要求公安机关从严从快查处。经前期研判,公安机关发现该案涉及一个诈骗医保基金的特大犯罪团伙。四川省公安厅刑侦局牵头成立专案组,对以犯罪嫌疑人王某才为首的犯罪团伙开展集中收网,抓获犯罪嫌疑人47名。

王某才,曾担任过宣汉县多家卫生院院长。2015年在成都双流仁康医院(民营)担任业务院长期间,他了解到可以通过虚假报销医药费诈骗医保基金,于是动起了“歪念头”。

2017年底,王某才邀约7人共同出资,在宣汉县注册成立“宣汉民泰医院”,医院内设市场部、

## 招揽“病人”有提成 修改检查系数指标

“真正减轻群众负担,切实解决了群众看病难、看病贵的问题”“高薪返聘三甲医院以上退休专家团队、配置各种先进设备、免费体检、低价治疗”……为了拉拢、诱骗病人就医,民泰医院编造出种种噱头。

在王某才指挥下,医院安排市场部人员在外“拉病人”,每人每月任务量为20个“病人”。市场部及医院职工每介绍一个“病人”,就能提成300元。

这家医院的真实资质如何?经调查,只有院长王某才和副院长张某具有医师资格证,其他在院医生均无医师资格,其标榜的所谓“名医”多为盗用的虚假信息。为了申报医保基金,民泰医院这些披着白大褂的“医生”们,大肆虚开多开药品、多开诊疗检查项目、造假病历、多开住院天数、空挂床位……

从成都中医药大学专科毕业的阳某,在读期间被招揽到该院实习,成为检验科护士。她告诉记者,王某才要求检验科配合医生,人为调整病人检查系数指标,让病人“达到”入院指标。“一开始我觉得不妥,没有按要求做,被批评了。”她承认自己一共修改过11份血液检测报告中的白细胞指标。

护理部以护士长李某为首的人员,在王某才授意下,配合医生参与假执行医嘱、造假护理记录、虚假计费,并于当日销毁空挂床位、多开住院天数产生的未使用药品、耗材。而后,该院医保办人员将所有的“病历”按照医保要求整理成册并申报国家医保基金。

“滴水不漏,多次逃避卫生主管部门的督查。”办案民警尹万旭说,他们摸索出一套“碎片化”骗保机制,任何违规动作不留痕迹,只是形成口头指令;各科室之间不串门,医护人员不私下联系;伪造病历时在数据上传中避免逻辑漏洞,支持配合公安机关



## 监管、打击两手硬 看住管好“救命钱”

医疗保障基金使用主体多、链条长、风险点多、监管难度大。近年来,医保诈骗呈高发多发态势,一些定点医疗机构骗保,一批不法分子倒卖药品骗保牟利。

国家医保局有关负责人介绍,2018年至2020年底,全国医保部门共检查定点医药机构171万家次,其中查处86万家次,追回医保基金348.75亿元,定点医药机构在医保基金使用方面存在的问题仍比较突出。

国家医保基金是老百姓的“看病钱”“救命钱”,通过非法手段骗取医保基金的行为,属于刑事犯罪。

医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,必须用在刀刃上,花在明白处。这家名为“民泰”的医院,披着救死扶伤的外衣,却干着诈骗医保基金的违法勾当,必须依法严肃查处,坚决打击。

近年来,各地诈骗医保基金案件时有发生,骗保手段也在不断翻新,打击治理工作任重道远。有关部门要进一步完善监管、堵塞漏洞,综合治理,不断提高医保基金使用监管法治化水平,切实把老百姓的“救命钱”看住、管好,让觊觎医保基金的“硕鼠”无计可施、无漏洞可钻。



作为最近风头正劲的作品,由陈凯歌、徐克、林超贤联合监制并执导的抗美援朝电影《长津湖》,目前票房已破40亿,成为中国电影史票房榜第七位。

在近日的采访中,影片主演吴京、易烊千玺、朱亚文、李晨、胡军、韩东君纷纷为观众揭秘起影片拍摄时的幕后花絮。

《长津湖》票房破40亿

## 众主创分享幕后花絮

生活报记者 吴海鸥 王雪莹



### 吴京:在影片里的经历足以影响一生

片中,吴京饰演的“伍千里”不但英勇善战,而且有情有义。他对弟弟“伍万里”的兄弟情,对“第七穿插连”战士们的战友情,都让这个人物身上散发出中国军人的光辉。

吴京今年47岁了,而“伍万里”易烊千玺才20岁。拍摄的时候,吴京就把千玺想象成自己的儿子,这样一来,他的那份不舍和珍惜的感情就自然而然流露出来了。片中有一场戏,“伍千里”回家看到“伍万里”后,亲昵地将弟弟的脸揉成一个“包子脸”,这其实是吴京平常陪儿子一起玩时常做的动作,他把这种生活体验放到了电影中,“一想到伍万里马上要上战场了,如果这是我的儿子……一想我心里就会酸,眼泪就会流出来,可能是我岁数大了吧。”

《长津湖》剧组曾遇到了五十年一遇的大严寒

寒,气温下降到零下37摄氏度。虽然剧组的人都穿着保暖衣,剧组里备有热水,休息时有宵夜,有帐篷,但依然冻得让人受不了。有一天,剧组在零下二三十摄氏度的室外拍动作戏,演员们不能戴手套,手里都握着枪,导演要求每个人绝对不能动。突然,导演向吴京喊话:“吴京,打枪!”当吴京想快速拔枪的时候,发现自己的手根本抓不住枪,枪托直接砸在了脸上,“你想想,一个生铁疙瘩,砸到自己冻僵的脸上,那种滋味,就好像在你的伤口上,又撕了一次。”后来吴京想再次拿起枪的时候,发现手居然粘在了枪把上。提起这次的表演,吴京说因为对先辈们的敬仰,生怕自己的表演有一丝丝的失误,会对不起这些先烈们的付出。“我在《长津湖》里经历的一切,足以影响我这一生,我也因此成熟了一些。”

影片中,易烊千玺扮演的是“伍万里”,他从一开始不知天高地厚的“傻小子”,到经历过战争和死亡后成为一名真正的七连战士。对易烊千玺来说,演这个角色最难的地方在于“要找到关键的成长节点。比如成长以后的眼神和状态是怎样的,我要怎么表现他被战争‘碾压’过的。”

对当时奉献自己生命保家卫国的战士们,易烊千玺表示,“国家有难的时候,先辈们知道敌我悬殊很大,而且要去很艰难的环境里作战,却还是义无反顾地上战场了,这样的精神其实就已经值得被称为英雄了。”

### 李晨:胳膊打脱臼,满脸被涂大酱

李晨饰演的火力排长“余从戎”,是七连的“开心果”,有他就有关笑。采访中,李晨透露自己看过《长津湖》两稿剧本,一稿13万字,一稿9万字。第一次读剧本时,看了将近四天。“不是像看小说那种,要一边看一边做笔记,得过脑子。”

影片中,有一场“余从戎”牺牲的戏

里就会一颤。那场戏有一个镜头是美军打了李晨两拳,他要还击对方两拳,结果两拳打过胳膊

脱臼了,做完复位后又接着拍。还有一个镜头是李晨用枪打碎了房间里朝鲜人的大酱缸,大酱糊得满脸都是。对此,李晨说当时还好是冬天,“要夏天,估计苍蝇得围着我飞。我就是行走的酱缸,走到哪别人都说‘哎哟,怎么闻着那么咸啊,一看就李晨来了’。”

李晨说当时还好是冬天,“要夏天,估计苍蝇得围着我飞。我就是行走的酱缸,走到哪别人都说‘哎哟,怎么闻着那么咸啊,一看就李晨来了’。”

李晨饰演的火力排长“余从戎”,是七连的“开心果”,有他就有关笑。采访中,李晨透露自己看过《长津湖》两稿剧本,一稿13万字,一稿9万字。第一次读剧本时,看了将近四天。“不是像看小说那种,要一边看一边做笔记,得过脑子。”

影片中